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Ufficio della Consigliera di parità
Città metropolitana di Venezia
Uffici Controllo discriminazioni al lavoro e Pari opportunità  

    
           

comunicato stampa

Il mercato del lavoro: futuro incerto ma presente interessante. Stamattina il convegno “innovando.veneto | Direzione Lavoro | Fare Rete Occupazione Parità” della Consigliera di parità della Città metropolitana di Venezia
Si è tenuto stamattina presso l’auditorium del Centro servizi della Città metropolitana di Venezia a Mestre, il convegno “innovando.veneto | Direzione Lavoro | Fare Rete Occupazione Parità” organizzato dalla consigliera di parità metropolitana Silvia Cavallarin. 
L’incontro intendeva sondare la profonda trasformazione dei servizi dei Centri per l’impiego e delle politiche attive per il lavoro, dopo il trasferimento di competenze, di personale e strutture dalle ex province a Veneto Lavoro, l’agenzia della Regione Veneto dedicata, definita a inizio 2019. Ne ha parlato il direttore di Veneto Lavoro, Tiziano Barone insieme al presidente di Unioncamere del Veneto Mario Pozza, alla Cisl Veneto con Valeria Cittadin e con la Consigliera di parità regionale Sandra Miotto, chiamata ad illustrare aspetti discriminatori presenti nel mercato del lavoro. 
Sono stati illustrati i molteplici aspetti del mercato del lavoro che gode di una messe di dati imponente, non solo da parte di Istat,  ma anche dello stesso Veneto Lavoro e di Unioncamere, sicché si può dire senza timore di essere smentiti che forse il futuro è incerto ma il presente è ben studiato. E le sorprese non sono mancate soprattutto per chi pensa che il precariato sia dilagante: no, oltre l’80% dei posti di lavoro sono a tempo indeterminato. E c’è una crisi anche nell’offerta di lavoro: tra il 35 e il 40% delle aziende non riesce a trovare persone e competenze di cui ha bisogno. Quello della formazione sembra ancora un anello debole. Per Unioncamere l’offerta di formazione soffre di scarso appeal soprattutto da parte delle giovani generazioni, per esempio nei corsi di Istruzione Tecnica Superiore, post superiori. E gli investimenti in questo senso, da parte delle istituzioni e della Regione Veneto non mancano, ma i risultati lasciano intravvedere ancora molta strada da fare per l’incontro efficace tra domanda e offerta di lavoro. 
Restano ancora alti i divari di genere nel mondo del lavoro: retribuzioni, occupazione e disoccupazione sono ben diversi tra lavoratori e lavoratrici. Ma ci sono anche delle eccellenze. Consistente l’attività di welfar aziendale del Gruppo Veritas per esempio, che ha investito su un “pink camper” per favorire la prevenzione alle sue dipendenti e per i tanti operatori nella raccolta dei rifiuti organizza corsi posturali convocando fisioterapisti e osteopati, osservando un calo netto nelle ore di assenza per “acciacchi” tipici di questo lavoro. Non solo: per le donne Veritas partecipa ad un progetto di inserimento lavorativo per donne vittime di violenza, uno dei tanti progetti presentati sempre stamattina dalla Fondazione Bellisario di Venezia. 
Programma e altre info: https://consiglieraparita.cittametropolitana.ve.it/innovandove3.html 

Mestre, 24 ottobre 2019 
Info e contatti: Ufficio consigliera di parità metropolitana - tel. 041 2501813 – 1814 - cell. 338 3161438 (Loredana Bergo)
consigliera.parita@cittametropolitana.ve.it - https://consiglieraparita.cittametropolitana.ve.it 
facebook.com/consiglieraparitametropolitanavenezia

