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SCHEDA
P COME DONNA/2: STRUMENTI PER UN RUOLO SOSTANZIALE DELLA DONNA NELLA POLITICA   
Corso di comunicazione politica, strategia e marketing elettorale 
tra vecchi e nuovi media 
Mestre, Città metropolitana di Venezia, 7, 14, 21 marzo 2023

CHI
Silvia Cavallarin, consigliera di parità della Città metropolitana di Venezia
Anna Brondino, presidente Centro italiano femminile (CIF) provinciale di Venezia
La collaborazione nasce da diversi punti di convergenza tra i compiti istituzionali della Consigliera di parità e le  finalità statutarie del Centro Italiano Femminile (Cif) provinciale di Venezia. La prima destinata a mettere in pratica i principi di parità e pari opportunità nei luoghi di lavoro e a rimuovere i persistenti divari di genere nelle imprese, nelle istituzioni e nella società, in particolare nei ruoli decisionali; il secondo a promuovere i diritti di cittadinanza della donna e una sua più ampia partecipazione attiva come fattore di valorizzazione della persona e contrasto al disagio e alla povertà. 
COSA
 “P come Donna: strumenti per un ruolo sostanziale della donna nella politica” è una iniziativa formativa mirata alla comprensione del fenomeno delle campagne elettorali locali e alla conoscenza dei mezzi di comunicazione e delle loro tecniche di utilizzo nella costruzione del consenso, avviata nel 2022. Alla sua seconda edizione, essa punta a fornire strumenti di comunicazione e di lettura del discorso politico “tra vecchi e nuovi media”, con un particolare focus sulle reti social e sui fenomeni di disinformazione, troll e fake news, fattori di sempre più preminente peso nella comunicazione pubblica. Ogni incontro vedrà inoltre una testimonial politica: una finestra sulla diretta esperienza ai livelli di governo locale, regionale e nazionale. 
PERCHÉ
Il corso è rivolto a chi intende candidarsi, ma anche a coloro che vogliano svolgere un ruolo pubblico o di valenza sociale, per migliorare le proprie capacità di comunicazione oltre che di lettura dell’ambito pubblico e politico, compresi fenomeni di disinformazione, troll e fake news. Per la tipologia di contenuti e per aumentarne la consapevolezza anche alle giovani generazioni, destinatari privilegiati quest’anno saranno studenti e studentesse impegnate negli organismi collegiali scolastici e di rappresentanza d’istituto dell’ambito di istruzione secondaria superiore, per i quali le promotrici hanno avuto il sostegno dell’Ufficio scolastico provinciale. 
COME E QUANDO
Il corso si struttura in 3 incontri di 2 ore ciascuno tenuti nei martedì 7, 14 e 21 marzo 2023 dalle ore 17 alle 19 e potranno essere frequentati, gratuitamente, in presenza o in videoconferenza, previa registrazione online. 
Docente: Martina Carone, strategist specializzata in comunicazione  pubblica e marketing politico-elettorale. Formatrice in comunicazione strategica, docente di Analisi dei media all'Università di Padova, direttrice della comunicazione di YouTrend/ Agenzia Quorum, realtà online molto attive nell’analisi politica e nelle ricerche sociali sui fenomeni di tendenza in campo politico. 
Ospiti speciali: Linda Damiano, presidente del Consiglio comunale di Venezia; Elisa Venturini, consigliera della Regione Veneto; Martina Semenzato, parlamentare della Camera dei Deputati.
DOVE
In presenza, i corsi si svolgeranno presso la sede di Mestre della Città metropolitana di Venezia, in via Forte Marghera 191, Centro servizi 2 sala attico. 
INFO E CONTATTI
Segreteria organizzativa: ufficio pari opportunità della Città metropolitana di Venezia, tel. 041 250 1814 – sito internet: https://consiglieraparita.cittametropolitana.ve.it/corso-pcomedonna2.html
ISCRIZIONI
https://consiglieraparita.cittametropolitana.ve.it/iscrivimi.html
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