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COMUNICATO STAMPA
p come donna: il corso in comunicazione politica raddoppia 
e apre alle rappresentanze studentesche

Comunicazione politica, strategia e marketing elettorale tra vecchi e nuovi media è il programma della seconda edizione del corso “p come donna – strumenti per un ruolo sostanziale della donna nella politica”, promosso da Silvia Cavallarin, Consigliera di parità della Città metropolitana di Venezia e da Anna Brondino, presidente provinciale CIF Centro italiano femminile, in programma nei pomeriggi del 7, 14 e 21 marzo prossimi presso la sede di Mestre della Città metropolitana di Venezia. 
Avviato nel 2022 per favorire la comprensione del fenomeno delle campagne elettorali locali e la conoscenza dei mezzi di comunicazione e delle loro tecniche di utilizzo nella costruzione del consenso, il corso punta a professionalizzare chi intenda candidarsi in politica e, meglio ancora – ma non esclusivamente – ad una maggiore partecipazione femminile, per dare nuove opportunità di presenza politica delle donne e ridurre il divario di genere in questo campo.
Con un focus specifico sulla comunicazione social e digitale, le promotrici di questa edizione hanno voluto inoltre coinvolgere, per la prima volta, studenti e studentesse delle scuole superiori, trovando una  preziosa collaborazione nell’Ufficio scolastico provinciale, che ha portato all’attenzione di ragazze e ragazzi della Consulta provinciale degli studenti e delle rappresentanze studentesche d’istituto, il programma dell’iniziativa per favorirne, in forma libera e volontaria, la partecipazione. 
Una scelta dettata dalla specializzazione della docente Martina Carone, Direttrice della Comunicazione di YouTrend / Agenzia Quorum, realtà online molto attiva nell’analisi politica e nelle ricerche sociali sui fenomeni di tendenza in campo politico. Strategist specializzata in comunicazione pubblica e marketing politico-elettorale, è anche analista politica su numerose testate nazionali su carta e online ed ha una collaborazione attiva con Rainews24, dove commenta l’attualità politica. Carone è anche docente di Analisi dei Media all’Università di Padova. 
Anna Brondino: “Una delle mission del CIF, associazione prepolitica,  è la formazione e la sensibilizzazione alla vita politica del paese. Mai come in questo momento storico abbiamo visto una poca partecipazione al voto, questo corso vuole anche sensibilizzare i cittadini alla consapevolezza dell'importanza di questo strumento. Saper comunicare in maniera corretta la propria opinione è un valore aggiunto alla vita politica della nostra repubblica". 
Silvia Cavallarin: “Confido che possa arrivare il messaggio che la politica è anche competenza, impegno e professionalità, come antidoto alla disaffezione, soprattutto per le giovani generazioni  che sembrano le più critiche nell’esperienza elettorale. Puntiamo anche ad una maggiore partecipazione femminile, che potrebbe portare un notevole beneficio alla credibilità del personale politico”.
L’iniziativa verrà presentata in conferenza stampa giovedì 2 gennaio 2023 alle ore 12, presso il Centro servizi della Città metropolitana di Venezia (Mestre, via F. Marghera 191), anche in videoconferenza, con la presenza di promotrici, docente e delle testimonial politiche che interverranno alternativamente in ciascuna lezione del corso per una testimonianza dell’esperienza politica a livello locale, regionale e nazionale. 
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